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Вміння інтегрувати вивчення шкільних предметів можна віднести до 
майстерності вчителя, його здатності творчо та комплексно розглядати 
навчальний процес. Інтегрований урок стимулює самостійність учнів, активізує 
їх навчально-пізнавальну діяльність, сприяє розвитку потреби міркувати і 
висловлювати свої думки.  

Як зазначено в праці М. Балагурової, інтегровані уроки можна розглядати 
як спосіб формування цілісного сприйняття світу [1]. Розуміння взаємозв’язків 
у сучасному світі неможливе без цифрових засобів та технологій. Особливості 
інтегрованого викладання з використанням електронних засобів навчання 
розглянуто в роботі Т. Михайлюк [2]. 

Використання цифрових ресурсів у роботі вчителя дозволяє поєднувати 
дидактичну функцію використання комп’ютера з традиційними методами та 
засобами навчання, збагачуючи та доповнюючи навчальний процес новими 
формами роботи, що дає змогу більш ефективно засвоїти матеріал. Вчителі 
музики, як і вчителі інших предметів, можуть використовувати загальне 
прикладне програмне забезпечення або спеціально розроблені освітні 
програмні засоби. Також професійна діяльність вчителів музичного мистецтва 
вимагає знань, умінь і навичок роботи з музичним програмним забезпеченням. 
Це пов’язано з тим, що сучасне професійне мистецтво тісно пов’язане з 
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використанням цифрових ресурсів і середовищ. На сучасному ринку 
програмного забезпечення кількість програмних музичних інструментів зростає 
через збільшення потужності комп’ютерів. Програми постійно розвиваються, 
додається щось нове, разом з ними розширюються можливості. Серед 
численних програмних пакетів для роботи з музичною грамотою можна обрати 
інструменти, які можна використовувати у професійній діяльності вчителя 
музики: аудіоредактори (звукові редактори), віртуальні студії (секвенсори), 
автоаранжувальники та нотні редактори. Ми пропонуємо для інтегрованих 
уроків інформатики та музичного мистецтва використовувати безкоштовний 
аудіоредактор «Audacity» та нотний редактор «Finale».  

Незважаючи на те, що Audacity можна вільно завантажити з офіційного 
сайту розробника, його можливості мало поступаються іншим професійним 
звуковим редакторам. Аудіредактор Audacity має режим роботи з декількома 
доріжками одночасно, що нам дозволяє об’єднати до шістнадцяти звукових 
файлів. Також програма має інструменти для частотної корекції аудіосигналу та 
вилучення шуму. Завдяки цим функціям є можливість значно покращувати 
якість записаних за допомогою мікрофону звукових файлів та реставрувати 
старі записи.  

В таблиці 1 подано запропоновані теми уроків, розробки яких було 
здійснено для Шибалинської гімназії Бережанської міської ради Тернопільської 
області. 

Таблиця 1  
Використання програми Audacity на уроках музичного мистецтва 

Клас Тема 

7 «Популярна музика». Особливості сучасної популярної музики 

6 «Мистецтво пошуку нового». Вплив музики на людину та її життя 

9 «Телебачення: реальний та ілюзорний світ» 

Нотні редактори схожі до давно вже всім знайомих звичайних текстових 
редакторів, таких як MS Word. Вони так само дають змогу набирати текст (як 
нотний, так і буквенний), вільно змінювати його, копіювати, переміщувати 
частини, форматувати й друкувати. Втім, комп’ютерні нотні програми навіть 
кращі за текстові редактори. До того ж, текст надзвичайно складний і технічно 
недосяжний для будь-якого віртуоза. На рис. 1 продемонстровано використання 
редактора Final на уроці. 

 
Рис. 1. Виконання завдання у редакторі Final 
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Таким чином, нотний редактор Final не тільки служить інструментом 
складання або переписування нот, але й наближає учня – музиканта до 
здатностей тих обдарованих людей, які можуть чути партитуру, лише тільки 
переглядаючи її очима. Цей інструмент може бути корисний майбутньому 
композиторові, аранжувальнику, диригентові – усім, хто взяв за звичку 
сприймати музичні звуки за допомогою нотного запису. 

Отже, використання вчителем аудіоредактора «Audacity» та нотного 
редактора «Finale» розкриває можливість дітям ближче наблизитися до музики, 
побувати трішки композиторами, а також розвинути особистість митця за 
допомогою цифрових ресурсів, які стрімко почали розвиватися. 
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Кінець ХХ – початок ХХІ століття став періодом бурхливих реформ у 

системі освіти. Це сталося під впливом зовнішніх факторів, пов’язаних із 

зміною вимог до якості освіти, а також під дією внутрішніх протиріч, що 

породжують тенденцію до розвитку. Сучасному суспільству потрібні люди, 

здатні діяти самостійно, відповідально ставитися до свого майбутнього, творчі, 

які розуміють свій розвиток як цінність, які вміють здобувати безперервну 

освіту та готові до неї. 

Сучасний світ динамічно розвивається. Відбуваються процеси 

модернізації в усіх сферах суспільства. Для їх гармонії та балансу необхідні 

інновації. Це стосується виробництва, економіки і освіти в тому числі. Ще 

Конфуцієм було доведено фундаментальну роль освіти у процесі еволюції 

суспільства. Інновації в освіті повинні стати основою модернізації української 

суспільства [3, с. 315]. 

Сучасні тенденції розвитку освіти орієнтують на провідну роль 

інноваційних технологій у системі освіти. Актуальність заявленої теми полягає 

у застосуванні інноваційних освітніх технологій в освітньому процесі.  

Мета дослідження – показати застосування принципу рівних 

можливостей у забезпеченні доступності освіти для всіх категорій дітей, молоді 

та дорослого населення. Реалізація принципу рівних можливостей полягає у 

створенні безбар’єрного простору навчання за допомогою інноваційних 

освітніх технологій. 


